
 

Název práce: Domácí násilí a jeho prevence 

Resumé 

Cílem této práce je vymezit problematiku domácího násilí, nastínit základní 

charakteristiku jeho podstatných aspektů a přiblížit preventivní opatření ochrany proti 

domácímu násilí, zejména platnou právní úpravu České republiky. Text práce je 

rozdělen do čtyř kapitol. 

 První kapitola obsahuje charakteristiku domácího násilí jako kriminologického 

pojmu. Zprvu je zde vymezen fenomén násilí jako úmyslné jednání, spočívající v 

ubližování a napadání. Druhá podkapitola se již věnuje samotnému domácímu násilí, 

které je charakterizováno prostřednictvím popisu jeho znaků, druhů a forem, jeho 

průběhu, metodou zjišťování a vymezení příčin vzniku. Konec kapitoly uzavírá část 

týkající se mýtů o domácím násilí, které panují ve společnosti. 

 Následující kapitola se zaměřuje na násilné osoby a osoby ohrožené domácím 

násilím. Jejím cílem je přiblížit profil obou aktérů bez ohledu na genderová očekávání. 

Podkapitola týkající se ohrožených osob obsahuje vymezení pojmu oběť a dále se 

věnuje psychickým následkům dlouhodobého týrání a specifickým skupinám 

ohrožených osob. 

 Třetí kapitola se zabývá současnou právní úpravou, jejímž cílem je ochrana proti 

domácímu násilí. Právní úprava domácího násilí je rozsáhlým tématem, které by 

postačovalo na obsah celé další práce, a proto se tato kapitola zaměřuje zejména na 

úpravu obsaženou v trestním zákoníku. Nicméně pozornost se okrajově obrací i k 

úpravě zákona o obětech trestných činů a správněprávní úpravě. Závěrečná část kapitoly 

se pro úplnost zaměřuje na občanskoprávní zákony. 

 Poslední kapitola se týká pomoci osobám ohroženým domácím násilím a 

nutností jeho prevence. Na konci kapitoly je uveden přehled typů prevence společně 

s vyjmenování kroků, které jsou pod ně řazeny. 

 

Závěrem poukazuji na důležitost problematiky z celosvětového hlediska a 

zmiňuji způsoby činnosti, které by mohly vést k zefektivnění prevence a zlepšení 

situace seniorů v pozici ohrožených osob. 
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